

Высшие учебные заведения до 1 июня должны разместить на своих сайтах информацию для абитуриентов и их родителей о льготах, предоставляемых победителям и призерам школьных олимпиад. Такое распоряжение издал Минобрнауки.

Таврический сад превратился в кинотеатр

ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ
ЗРИТЕЛЯМ ПОКАЖУТ
150 ФИЛЬМОВ О ПРИРОДЕ

В Таврическом саду открылся первый в мире экологический кинотеатр под открытым небом. Показы лучших фильмов о живой природе, снятых в разных странах мира, будут проходить до четверга — ежедневно и совершенно бесплатно для всех без исключения.

О том, что в субботу в Таврическом саду откроется общедоступный летний кинотеатр, было заранее объявлено в СМИ, да еще и день выдался на редкость погожий. Так что к началу первого дневного сеанса, к 14 часам, на обустроенной под кинопоказы просторной площадке в центре сада было полно народу. Зрители устроились на уютных мягких пуфах, разложенных прямо на земле перед большим экраном. В нарядной толпе там и сям виднелись детские головки в панамках и венках из одуванчиков. Маленькие зрители — самые верные поклонники фильмов о животных и природе.

— Мой внук Арсений очень любит амурских тигров и интересуется всем, что с ними связано. А сегодня на первом же сеансе будут показывать фильм о работе экспедиции, которая занималась изучением этих животных. Как только мы об этом узнали, сразу решили сюда прийти, — сообщила корреспонденту «Вечёрки» петербурженка Ирина Григорьевна. — Арсюша сейчас едет в Таврический сад из школы вместе с мамой, а я пришла заранее, чтобы занять места. И правильно сделала. Смотрите: аншлаг. Даже скамейки за территорией кинотеатра уже заняты!

Первая в программе кинотеатра документальная картина так и называется — «Амурский тигр». Основой этого фильма стали видеосъемки, сделанные учеными во время экспедиции по изучению редкого животного. На планете осталось всего лишь около 500 особей этого вида, и одной из целей экспедиции был поиск ответов на вопрос, как сохранить редкое животное.

Но прежде чем начался первый показ, зрителям и журналистам рассказали, как



Первая в программе кинотеатра документальная лента была посвящена амурскому тигру.

был открыт этот единственный в мире экологический кинотеатр. Оказывается, он стал подарком петербуржцам от организаторов Невского международного экологического конгресса, который будет уже в шестой раз проходить в Петербурге 21 — 22 мая. Организовали его Межпарламентская ассамблея государств — участников СНГ и Совет Федерации Федерального собрания РФ при поддержке Исполнительного комитета СНГ.

— Кино для нас является важнейшим из искусств, — напомнил собравшимся, открывая кинотеатр, генеральный секретарь Межпарламентской ассамблеи **Алексей Сергеев**, — и оно в первую очередь может повлиять на отношение людей к природе. Поэтому мы подумали, что именно показы фильмов на экологическую тему лучше всего смогут донести до широкой аудитории, как важно беречь окружающий мир. Тем

более что нынешний год объявлен годом охраны природы и экологической среды.

Для показов в летнем кинотеатре отобраны лучшие из всех фильмов, которые только были сняты за последнее время в России и в мире.

— Все эти картины — очень интересные. Можно приходить в любой день и час и смотреть любой фильм, равнодушным никто не останется. А какие из этих фильмов самые сильные, самые захватывающие — пусть решат зрители. Когда кинотеатр закончит работу, мы проведем специальное голосование, — заявил генеральный директор киностудии «Леннаучфильм» **Антон Смирнов**.

Экологический кинотеатр будет работать до 22 мая. Дневные показы — с 14.00 до 17.00, а вечерние — с 19.00 до 22.00.

Оксана ЕРМОШИНА, фото автора

ОДНАКО!

До «МЕГИ» бесплатно не доехать

ДО ГИПЕРМАРКЕТОВ
ПЕТЕРБУРЖЦЕВ БУДУТ
ВОЗИТЬ ПЛАТНЫЕ
ЭКСПРЕССЫ

С 20 МАЯ будет остановлена работа бесплатных автобусных маршрутов к гипермаркетам «МЕГА Парнас» и «МЕГА Дыбенко» от станций метро «Парнас», «Гражданский проспект», «Ломоносовская» и «Улица Дыбенко». Такое решение принято администрацией компании «МЕГА». Взамен с середины июня будут ходить платные экспрессы с тарифом 25 рублей.

Как сообщил корреспонденту «ВП» источник в торговой компании, решение отменить бесплатные автобусы к гипермаркетам обдумывалось уже давно. Проблема в том, что этим удобным транспортом стали активно пользоваться обитатели новых жилых массивов. Например, у «МЕГА Дыбенко» вырос жилищный комплекс «Семь столиц», и его жителей в бесплатных автобусах стало больше, чем покупателей гипермаркета.

В результате комитет по транспорту вынужден запустить четыре новых коммерческих маршрута, которые будут обслуживать пассажиров гипермаркетов «МЕГА Парнас» и «МЕГА Дыбенко» (от станций метро «Парнас», «Гражданский проспект», «Ломоносовская» и «Улица Дыбенко»). Это, как сообщают в комитете по транспорту, будут автобусы большой вместимости. Стоимость проезда в них — 25 рублей в одну сторону. Работать они будут в режиме экспресса, т. е. без промежуточных остановок между двумя конечными пунктами. Их трассы будут полностью совпадать с ранее действующими бесплатными маршрутами.

Но вот незадача: новые автобусы поедут до гипермаркетов только в середине июня, поскольку администрация торговой компании приняла решение достаточно неожиданно, а комитету по транспорту нужно время, чтобы провести конкурс на эти маршруты и заключить договор с перевозчиком.

Юлий ПОСТНИКОВ

СЛОВО — СИНОПТИКАМ

О погоде на ближайшие дни рассказывает ректор Российского государственного гидрометеорологического университета Лев **КАРЛИН**

Грозы сменятся дождями

В СЕРЕДИНЕ НЕДЕЛИ ОЖИДАЕТСЯ ПОХОЛОДАНИЕ

В НАЧАЛЕ НЕДЕЛИ в Петербург придет атмосферный фронт, который принесет с собой грозовые дожди и почти июньское тепло. Днем воздух прогреется до 19 — 20 градусов. Во вторник будет без осадков и по-прежнему тепло.

Со второй половины недели ожидается приход очередного циклона. Вновь облака и дожди, а температура приблизится к средней климатической норме — 14 — 16 градусов тепла.

К выходным небо очистится от облаков и станет теплее. Днем воздух прогреется до 17 — 20 градусов.



На Елагином острове всюду цветут тюльпаны.